

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного совета депутатов трудящихся

№ 112 (5325) | 11 ИЮНЯ 1944 г., воскресенье | Цена 20 к.

## Хороший пар—основа высоких урожаев озимых

Страна вступила в последний, завершающий период весеннего сева. Сообщения об окончании посевных работ приходят одно за другим. Но только передовые колхозы и районы — центральные области и республики заканчивают сев зерновых. В І маю в стране было засеяно на 6 с лишним миллионов гектаров больше, чем к этому сроку в прошлом году. Близким идиома должны стать дни успешного завершения ярового сева во всех районах.

Борьба за высокий военный урожай нынешнего года достигла сейчас большого напряжения. С каждым днем расширяется круг сельскохозяйственных работ. Наступило время для массового ухода за посевами, начиная с септаком, развергается подготовка к уборке урожая. Политическое, организационное и агротехническое значение всех этих работ огромно. Их успешное проведение требует исполнительной организованности и маневренности колхозов, созюзов и МТС.

Но как бы ни были важны все эти работы, они не могут отодвинуть на задний план задачу об урожае будущего года. А это ставит в один ряд с другими неотложными работами на полях работу по посеву паров.

Важное значение хороших паров для подъема урожайности озимых хлебов очевидно. Оно позволяет снизить поля от сорняков, сохранить влагу, создать в почве максимальный запас питательных веществ.

Правительство и партия придают исключительно важное значение своемуному посеву паров. Задания по весенне-паровому севу являются составной частью государственного плана развития сельского хозяйства.

В постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год СНК ССР и ЦК ВКП(б) обязали колхозы, созюзы, МТС и земельные органы увеличить площахи посевов паров, в том числе и полевую пшеницу в районах Сибири, Урала и в засушливых районах Поволжья.

Возросшая организованность колхозов, созюзов и МТС сказывается и тем, что работа по посеву паров в нынешнем году во многих районах началась намного раньше и лучше прошлогоднего. Передовые колхозы Дона и Буйбыши Украины и центра страны уже в мае поймали сотни тысяч гектаров паров.

Образцы работы об урожае будущего года показывают колхозы Калининской области. Успешно завершив весенние посевые работы, они развернули подготовку почвы под озимые. На полях переключено большое количество тракторов и лошадей. В Каменском районе за несколько дней вспахано более одной тысячи гектаров. Болхов, «Верный путь», «Красный маяк» и некоторые другие колхозы Старицкого района уже заканчивают весенний паровую полей.

Несколько фактов немало. Они говорят о том, что колхозы, созюзы и МТС могут с успехом преодолевать трудности военного времени. Умело сочетая совпадающие во времени весенне-летние работы, они проводят их своевременно и на высоком агротехническом уровне.

Можно ли, однако, сказать, что работа по посеву паров повсеместно используется наилучшим образом? К сожалению, сказать этого пока нельзя. Как и в прошлые годы, во многих районах допускается проскакивание «искусства». Медленно развертывается испашка паров в некоторых районах юго-востока, хотя тут настает время немало колхозов, уже закончивших сев. Повсюду, местные руководители не извлекают уроков из опыта прошлых лет, когда опоздание с паровой весенкой привело к понижению урожая озимых.

Промежуточные сведения о посевах паров может привести к задержке сева озимых, в результате которых, плохой перезимовке, засорению посевов. Это обясняет немедленно

(Передовая «Правды» за 9 июня).

### ИЗ НОЧНЫХ ТЕЛЕГРАММ

#### Из утреннего сообщения штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром коммюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Американская армия заняла Израиль. Несмотря на неблагоприятные условия погоды, высадка подкреплений и выгрузка материалов не прерывалась. Отражал ожесточенные атаки в течение утра 9 июня, английские и канадские пехотные и танковые войска гвардии держались в районе Кана. Наши войска вступили в соприкосновение с крупными германскими силами вблизи Кон-Сиор Сель. В других секторах продолжаются непрерывные бои.

Неблагоприятная погода в течение вечера дня ограничила активность нашей

#### Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что американская 5 армия продолжает преследовать 14 германскую армию. Заняты города Витербо, Тусканья (западнее Витербо) и Тарквиана (севернее Чивита-Веккья).

Войска английской 8 армии ведут бой с артиллерийскими противниками восточнее реки Гирб. Виторио Мориконе (северо-восточное Рима) и Аросиа (северо-восточное Рима). В Адриатическом секторе войска союзников форсировали реку Фора в нескольких пунктах. Заняты Гуадиагре и Орсонье.

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков вчера подвергли бомбардировке район Мюнхена, а также объекты противника в Италии.

Излет английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). В Лондоне сообщают, что английские бомбардировщики совершили в ночь на 10 июня налет на Германию и оккупированные ею территории. Соединение самолетов «Москито» бомбардировало Берлин.

# До конца полутора осталось 20 дней

Шире развернем соревнование за досрочное выполнение шестимесячной программы!

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Жюри по подведению итогов социалистического соревнования между коллективами горняков шахт комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь»

### Растет добыча коксующихся углей

КИСЕЛЕВСК, 10 июня. (По телефону). 12 месяцев подряд трест «Кагановичуголь» (управляющий тов. Одноволов) перевыполняет государственный план угледобычи. За пять месяцев текущего года шахты Киселевского рудника выдали из-под горы на 228,500 тонн коксующихся углей больше соответствующего периода прошлого года, достигнув наибольшего прироста среди всех угольных трестов бассейна.

В июне все шахты имеют сверхплановый показатель добычи угля. По сравнению с мае среднесуточная добыча возросла на 250 тонн. Прекрасные показатели добились горняки шахты тов. Карпенко на шахте «Капитальная». У них самая высокая производительность шахты. Только в мае они выдали 2.200 тонн угля дополнительного к заданию. На таком же уровне они работают в июне. Здесь производительность

треста на сверхплановом счету горняков треста более 2 тысяч тонн угля, в том числе свыше 500 тонн коксующихся.

Реализован постановление Государственно-го Комитета Обороны, хозяйственное руководство в июне на руднике организует дополнительно 4 шахты бригад, слагает в эксплуатацию новые шахты забоя, угла, в том числе свыше 500 тонн коксующихся.

Сейчас на сверхплановом счету горняков треста более 2 тысяч тонн угля, в том числе свыше 500 тонн коксующихся.

ВЛ. РОЗАНОВ.

### Успехи строителей

За пять месяцев этого года строители чистой металлургии перевыполнили план по строительству новых объектов, позволяющих изыскивать изысканные металлические станины на заводе. Так, введен в эксплуатацию второй линейный пех, три первоначально отдельные в шатомалясном отделении архов и стаканов в очистном цехе. Сейчас на сверхплановом счету горняков треста более 2 тысяч тонн угля, в том числе свыше 500 тонн коксующихся.

На вспашке паров сейчас должна развернуться посевометрия. В тех районах, где посевные работы уже закончены, на пары надо поставить максимум тракторов и лошадей. В других районах по мере возвращения тракторов и лошадей из-под горы на полях работы паровыми тракторами должны стать днем успешного завершения ярового сева во всех районах.

ВЛ. РОЗАНОВ.

### Черной металлургии

В тресте широко поставлено обучение новых рабочих и молодежи. Для этого существует стахановские школы и курсы подготовки рабочих, на которых обучается более 2.600 человек. В результате было достигнуто дальнейшее повышение производительности труда, составившее за пять месяцев 127 процентов к плану. Сейчас более 22 процентов общего числа рабочих — стахановцы.

Пятью комбинатами треста «Кузбассуголь» план добычи угля выполнен на 103,8 процента, коксующихся углей — на 100,2 проц. план прохождения подготовительных выработок — на 98,2 проц. Производительность труда рабочих по эксплуатации составила 103,5 проц. к плану. Простой вагонов под погрузкой снижен на 11,5 проц. против установленных норм. Зольность угля снижена на 1,9 проц. против установленного стандарта.

По комбинату «Кемеровоуголь» план добычи угля выполнен на 101 проц., коксующихся углей — на 107,8 проц. план прохождения подготовительных выработок — на 98,2 проц. Производительность труда рабочих по эксплуатации составила 102,3 проц. к плану, зольность угля снижена на 5,7 проц. против установленному стандарту.

Трест «Молотовуголь» сохранил за собой звание лучшего угольного треста в социалистическом соревновании добился комбинат «Кузбассуголь» (начальник тов. Задемидко, главный инженер тов. Марковский).

3. Считать лучшим трестом Кузбасса, занимавшим первое место в социалистическом соревновании за май, трест «Молотовуголь» (управляющий трестом тов. Боробьев, секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин и председатель райкома союза угольщиков тов. Моксеев).

3. Указать руководству трестов «Кемеровоуголь», «Прокопьевскому» и «Куйбышевуголь», что они систематически не выполняют планов проходления подготовительных выработок, тем самым не создают условий для выполнения социалистических обязательств.

\*\*

ЦК профсоюза каменноугольной промышленности Востока и редакция газеты «Кузбасс» призывают горняков Кузбасса, в дни великих битв за окончательное разгром немецких захватчиков, наращиванием всех сил оказывать все большую помощь Красной Армии и тем самым добиться выполнения плана поставленного стандартом.

А. БАБАЦЫН.

сторонственный редактор газеты «Кузбасс».

### Поток решил успех

6 июня коллектива завода, где главным инженером тов. Ерохин, разработал о досрочном выполнении подголовной программы.

Успех завода на посевах паров в основном решался на паровом цехе, где начальником тов. Паткин. В цехе высадилось около одной трети общего количества рабочих. Если раньше на сборку изделий уходило 6 часов, то уже в первый месяц поточного метода труда, необходимое для изготовления труда, уменьшилось до 2 часов.

За время существования потока упрощена технология производства изделия. Механический цех на 15 процентов сократил брак.

На заводе в нынешнем году создано семь комсомольско-молодежных бригад. Среди них лучших результатов добилась бригада самого начальника цеха тов. Паткин.

Хорошо работают на сборке спасатели Казанцев, Иванов и Герасимов, в три с лишним раза перекрывающие задание.

Только за 4 месяца нынешнего года за счет снижения себестоимости продукции заработок на 400 тысяч рублей. До конца июня он выдаст сверхплановую продукцию на 400 тысяч рублей.

М. ФИЛАТОВ.

председатель ЦК профсоюза угольщиков Востока.

### На двадцать дней раньше срока

АНДРЕЙ-СУДЖЕНСК, 10 июня. (Нов. «Кузбасс»). Коллектив завода, где главным инженером тов. Булат, 10 июня досрочно выполнил подголовную программу. До конца месяца завод выдаст сверхплановую продукцию на 700 тысяч рублей.

Рядом других заводов начали 6-месячный план пех, где начальником тов. Черных. Здесь все рабочие выполняют норму. От

А. БАБАЦЫН.

сторонственный редактор газеты «Кузбасс».

\*\*

Лично работает смена тов. Яблонской.

Командиром Кузбасса в дни великих битв за окончательный разгром немецких захватчиков, наращиванием всех сил оказывать все большую помощь Красной Армии и тем самым добиться выполнения плана поставленному стандарту.

На заводе заканчивается монтаж нового цеха. В конце июня он будет выпущен продукцию нового вида.

Дальше возникнет вопрос о быстроте обработки порожняка по коням.

— Если взять среднюю цифру простых вагонов под погрузкой, то выходят, что можно повысить план на 150, а если поднять на 200 вагонов.

Начальник станицы пришел к выводу.

— Может быть, грузить смену ежесуточно по 200 сверх плана. В месяц это составит 6 тысяч вагонов. Каждой смене придется давать в дежурство на 68–70 вагонов больше, чем предусмотрено планом.

— Шипов, конечно, сразу согласится.

\*\*

На этот раз Василий Иванович ошибся: диспетчер Шипов от этой цифры отказался.

— У меня есть аппаратура и система связи с ним такой разговор.

— Так вот, Федор Трифонович, планируем грузить смену на 200 вагонов.

— На твою долю ежесуточно приходит 200 вагонов.

— Наша смена на 200 вагонов. Вывозить придется к концу июня.

— У нас есть сигналы на 200 вагонов. Вывозить придется к концу июня.

— У нас есть сигналы на 200 вагонов. Вывозить придется к концу июня.

— У нас есть сигналы на 200 вагонов. Вывозить придется к концу июня.

— У нас есть сигналы на 200 вагонов. Вывозить придется к концу июня.

— У нас есть сигналы на 200 вагонов. Вывозить придется к концу июня.

— У нас есть сигналы на 200 вагонов. Вывозить придется к концу июня.

— У нас есть сигналы на 200 вагонов. Вывозить придется к концу июня.

— У нас есть сигналы на 200 вагонов. Вывозить придется к концу июня.

